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Transatlantic Trends Immigration

• TTI è una indagine campionaria dell’opinione pubblica condotta 
telefonicamente.

• In ciascun paese, sono state intervistate circa 1000 persone dai 18 anni 
di età in su.

• In Spagna, Italia, e negli Stati Uniti, il 20% delle interviste sono state 
condotte su cellulari.

• Le interviste sono state realizzate in Europa tra il 27 Agosto e il 13 
Settembre 2010; negli Stati Uniti ed in Canada tra il 10 ed il 21 
Novembre, 2010.

• Per il campione nazionale nel suo complesso, il margine di errore è 
intorno a ±3  punti percentuali (con un livello di fiducia del 95%)

• I paesi inclusi nell’indagine sono: Canada, Francia, Germania Italia, 
Olanda, Regno Unito, Spagna e Stati Uniti.
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SINTESI DELLA PRESENTAZIONE

• Immigrazione e Percezioni

• Immigrazione Legale e Illegale: 
Percezioni e Scelte di Policy

• Immigrazione e crisi economica

• Immigrazione e politica

• Integrazione e Cittadinanza

• Immigrazione e Informazione
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ITALIA: Preoccupazione verso immigrati – Trend sono 
“troppi”

Persone che vivono (nel nostro paese) non cittadini CE/UE (EB, TTI)

Stranieri che vivono nel (nostro paese) (EB)

Stranieri venuti in Italia, per restarvi più o meno permanentemente (Doxa)
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Politica prioritaria per ridurre immigrazione illegale

Aumentare aiuto allo sviluppo
Rinforzare i controlli alla frontiera
Maggiori penalità agli imprenditori
Rendere più facile l'ingresso legale per lavoro e studio
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VISIONI DIVERSE DELLA COMPETIZIONE NEL MERCATO 
DEL LAVORO

Tolgono lavoro ai nazionali
Abbassano i salari
Svolgono lavori che i nazionali non fanno
Creano lavoro con nuove imprese
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In generale
Gestione immigrazione
Integrazione immigrati
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GLI IMMIGRATI LEGALI CHE VENGONO PER LAVORARE 
DOVREBBERO ESSERE AMMESSI…

Permanentemente
Temporaneamente
Dipende dalle circostanze
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LA PRECONDIZIONE PIÙ IMPORTANTE PER OTTENERE LA 
CITTADINANZA

Condividere i valori culturali

Parlare la lingua

Rispettare le istituzioni politiche e la legge
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ACCESSO AL SERVIZIO SANITARIO DOVREBBE ESSERE PERMESSO A…

Solo nazionali

Nazionali e immigrati legali

Nazionali e immigrati, legali e illegali
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L'INTEGRAZIONE DEI MUSSULMANI VALUTATA DIFFERENTEMENTE

Immigrati si stanno ben integrando

Immigrati Mussulmani si stanno ben integrando
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LA PERCEZIONE DELL'INTEGRAZIONE DEI FIGLI DEGLI IMMIGRATI

I figli degli immigrati si stanno ben integrando

I figli degli immigrati mussulmani si stanno ben integrando
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Paesi Media Stime individuali Statistiche OECD

2002 2009 2010 2010

USA 32,0 22,2 13,8

Canada 36,2 35,1 20,3

Francia 27,8 24,5 23,9 8,5

Germania 19,6 23,2 22,4 12,9

UK 23,8 25,3 27,6 10,9

Italia 17,6 23,2 23,8 7,9

Olanda 23,4 23,4 25,3 10,9

Spagna 16,1 23,7 19,9 12,9

Fonte ESS TTI TTI OECD

Innumeracy
Stime del numero di immigrati (in % sul totale della popolazione)
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RUOLO DELL'INFORMAZIONE NELLA PERCEZIONE DEL NUMERO 
DI IMMIGRATI

Senza informazione

Con informazione

% che sostiene ci sono “troppi” immigrati
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Seguite il GMF su:

www.facebook.com/gmfus www.twitter.com/gmfus

Per maggiori informazioni:

www.transatlantictrends.org

http://www.transatlantictrends.org/
http://www.transatlantictrends.org/

